PHAN SO - FRACTION

Khi tim hiéu v& Sé hiru t7, Bom biét rang, sé hiru ti c6 thé duoc biéu dién dudi dang phan sé X /Y, trong
do X vaY (Y # 0) 1a cac s6 nguyén. S hitu ti ciing dwoc phéan thanh 2 loai: thap phan hiru han hozc vo
han tuan hoan. Vi dy, sé hitu ti 116/495 = 0,2(34) la s6 thap phan vé han tuan hoan, con s6 3/20 =
0,15 la sb thap phan hiru han. Véi sb hitu ti X/Y, Bom muén xac dinh s hitu ti 13 loai thap phan hitu
han hay v6 han tuan hoan.

Yéu cau: Cho n s6 nguyén dwong a;,ds,...,a, VA n sb nguyén dwong by, b, ...,b,. Goi X =
a; X ay X ..X a, VaY = b; X b, X ... X by,. Hiy gitip Bom xac dinh phan s6 X/Y 1a thap phan hiru
han hay v6 han tuan hoan.

Di li¢u:

- Dong dau tién chia sé nguyén duong T (1 < T < 10) la s6 lugng bo dit ligu.

- T dong sau, mdi dong cé khubn dang: S6 dau tién mdi dong 1a n, tiép theo 1a ddy gom 2 x n sé
nguyén duong ay, ay, ..., ay,, by, by, ..., b, M ta Mot bo dir lieu. Céac sé trén cling mat dong cach
nhau boi dau cach.

Két qua: Ghi ra T dong, mdi dong ghi "finite" hodc "repeating" tuong (mg vdi cau tra 16i phan

s6 X /Y 1a thap phéan hiru han hay v6 han tudn hoan.

Vi du:
input output Giai thich
4 repeating 7/30 = 0,2(3)
21756 finite 3/20 = 0,15
13 20 finite 4/1 =4
141 repeating 116/495 = 0,2 (34)
1 116 495

Gidgi hgn: Goi V = max (a4, ay, ..., an, by, by, ..., by).

e Subtask 1 (25% s6 diém): n = 1, V < 10°;

e Subtask 2 (25% s6 diém): n < 10%, V < 10°;
e Subtask 3 (25% s6 diém): n < 10°,V < 105;
e Subtask 4 (25% s6 diém): n < 105, V < 10°.



